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Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Vigésima 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
realizada no dia doze de setembro de dois mil e vinte quatro.

Presidente, em exercício, Senhora Deputada Mical Damasceno
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Fernando 

Braide
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Filipe Arnon

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as):

Ana do Gás, Andreia Martins Rezende, Ariston, Arnaldo Melo, 
Carlos Lula, Doutor Yglésio, Doutora Vivianne, Edna Silva, Eric 
Costa, Fernando Braide, Filipe Arnon, Fred Maia, Janaína, Jota Pinto, 
Júlio Mendonça, Júnior Cascaria, Mical Damasceno, Miltinho Aragão, 
Neto Evangelista, Pará Figueiredo, Ricardo Arruda, Rodrigo Lago, 
Rosângela Vidal, Wellington do Curso e Zé Inácio.  

Ausentes os (as) Senhores (as) Deputados (as): Adelmo Soares, 
Antônio Pereira, Cláudia Coutinho, Cláudio Cunha, Davi Brandão, 
Florêncio Neto, Francisco Nagib, Glalbert Cutrim, Guilherme Paz, 
Hemetério Weba, Iracema Vale, Júnior França, Juscelino Marreca, 
Othelino Neto, Rildo Amaral, Roberto Costa e Vinícius Louro.

I – ABERTURA.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
MICAL DAMASCENO - Em nome do povo e invocando a proteção 
de Deus, iniciamos os trabalhos. Com a palavra, o Senhor Segundo-
Secretário para fazer a leitura do texto bíblico e da ata da sessão anterior.

O SENHOR SEGUNDO-SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO FILIPE ARNON (lê texto bíblico e Ata) - Ata lida, 
Senhora Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
MICAL DAMASCENO – Ata lida e considerada aprovada. Com a 
palavra, o Senhor Primeiro-Secretário para fazer a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO-SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO FERNANDO BRAIDE – (lê Expediente).

II – EXPEDIENTE.

PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 103 /2024

Concede Título de Cidadão 
Maranhense a Celso Sabino de Oliveira.

Art. 1º   Fica concedido o Título de Cidadão Maranhense a Celso 
Sabino de Oliveira, natural de Belém, Estado do Pará. 

Art. 2º Esta Resolução Legislativa entrará em vigor na data de 
sua publicação.

PALÁCIO MANUEL BECKMAN, EM SÃO LUÍS, ESTADO 
DO MARANHÃO, 20 DE AGOSTO DE  2024 - Iracema Vale - 
Deputada Estadual

JUSTIFICATIVA

Celso Sabino de Oliveira, natural de Belém do Pará é deputado 
federal pelo Estado do Pará, está licenciado e é o atual Ministro do 
Turismo do Governo do Brasil.

No último dia 19 de agosto de 2024, Celso Sabino e o Ministro 
do Turismo da Jamaica, Edmund Bartlett, assinaram, em São Luís, 
um acordo de cooperação para realizar ações conjuntas com foco no 
turismo sustentável.

O Ministro do Turismo Celso Sabino, tem sido fundamental no 
fomento ao turismo sustentável, vez que o acordo reforça a conexão 
entre o Maranhão e a Jamaica, duas regiões marcadas pela presença 

vibrante da cultura afrodescendente, em que sem sombra de dúvidas a 
parceria coordenada pelo Governador do Maranhão Carlos Brandão e 
o Ministro do Turismo Celso Sabino proporcionará mais oportunidades 
econômicas e culturais, fortalecendo o reconhecimento do reggae como 
patrimônio imaterial e ampliando o intercâmbio entre os países.

O empenho do Ministro do Turismo Celso Sabino e das demais 
autoridades citadas representa um marco não só para o turismo, mas 
também para a preservação e valorização das raízes culturais e históricas 
que unem Brasil e Jamaica.

Por contribuições importantes para o desenvolvimento sustentável 
do Estado do Maranhão e fomento à cultura maranhense é que conta-
se com o apoio dos nobres pares para a concessão do título de cidadão 
maranhense ao Ministro do Turismo do Brasil.

PALÁCIO MANUEL BECKMAN, EM SÃO LUÍS, ESTADO 
DO MARANHÃO, 20 DE AGOSTO DE  2024 - Iracema Vale - 
Deputada Estadual

REQUERIMENTO Nº 313 /2024

Senhora Presidente,

Nos termos do art. 163, inciso IV do Regimento Interno da 
Assembleia Legislativa do Maranhão, requeremos que, após ouvido o 
Plenário, seja autorizada a realização de Sessão Solene em homenagem 
ao Dia Estadual das Quebradeiras de Coco Babaçu, a ser realizado 
no mês de setembro do corrente ano.

Desta forma solicito o apoio dos demais deputados para 
aprovação desta proposição.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 11 de setembro 
de 2024. - RODRIGO LAGO - DEPUTADO ESTADUAL - PCdoB 
- FE BRASIL - CARLOS LULA - DEPUTADO ESTADUAL – PSB 
- JÚLIO MENDONÇA - DEPUTADO ESTADUAL - PCdoB - FE 
BRASIL

INDICAÇÃO Nº 940 /2024

Senhora Presidente,

Nos termos do art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Maranhão, Requeiro a Vossa Excelência que, ouvida 
a Mesa Diretora, seja encaminhado ofício AO EXCELENTÍSSIMO 
GOVERNADOR DO ESTADO DO MARANHÃO, SENHOR 
CARLOS BRANDÃO, solicitando providências no sentido de que 
seja CRIADO NOVOS CRONOGRAMAS DE PRÊMIOS PARA A 
CAMPANHA DO PLANO ESTRATÉGICO “O MARANHÃO QUE 
QUEREMOS”, NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA DE ENSINO, 
COM O OBJETIVO DE ALCANÇAR O MAIOR NÚMERO DE 
ESTUDANTES, ATÉ PARA QUE, EM PARTICULAR, O REFERIDO 
PLANO ESTRATÉGICO, SIRVA TAMBÉM DE INSTRUMENTO 
PARA FORTALECER O PLANEJAMENTO MUNICIPAL PARA 
”A BURITICUPU QUE QUEREMOS” considerando a relevância do 
primeiro Plano de Desenvolvimento a longo prazo, no âmbito do sistema 
de educação da rede pública, no Estado. É uma conquista do Governo 
de Vossa Excelência envolvendo adolescentes e jovens estudantes, no 
sentido de dar liberdade para externarem qual o Maranhão que querem 
para o futuro, em especial a nossa querida cidade de Buriticupu.

Vossa Excelência reafirma o compromisso do seu Governo com 
a educação do Maranhão, e nós na condição de legitimo representante, 
nesta Casa, do Município de Buriticupu, gostaríamos de oportunizar 
aos estudantes de nossa cidade, a liberdade de opinarem “qual a cidade 
de Buriticupu que eles querem para o presente e para as gerações 
futuras”.

A cidade de Buriticupu (MA), apresenta um índice populacional 
de 55.499 habitantes, Fonte IBGE 2022, localizada geograficamente 
na Microrregião do Pindaré, na BR 222, região promissora, com uma 
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economia pujante e portanto, a população Buriticupuense é merecedora 
merecedora de investimentos com vistas a promover o desenvolvimento 
econômico, melhorar o bem-estar das pessoas e reduzir as desigualdades 
sociais.

A nossa propositura justifica-se pelo fato de acreditarmos na 
Campanha criada pelo Governo de Sua Excelência, uma Campanha que 
certamente ficará como referência no mundo da educação pública do 
Estado, cujo propósito é ofertar através de uma educação de qualidade, 
um futuro melhor aos adolescentes e jovens maranhenses.  

O Munícipio de Buriticupu crê em um caminho real para 
conquistar oportunidades de trabalho e renda, que seja pela educação.

Portanto, é a oportunidade para os estudantes do Município de 
Buriticupu, apresentarem soluções que podem transformar a realidade 
que estão inseridos. É uma campanha relevante para o Estado e para os 
municípios, cujo investimento se torna irrelevante diante dos resultados 
propostos a serem alcançados na educação.

Assembleia Legislativa do Maranhão, Plenário Deputado 
“Nagib Haickel”, Palácio “Manoel Bequimão”, em São Luís, 10 de 
setembro de 2024. - ROSANGELA VIDAL - DEP. ESTADUAL – 
PL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 941 / 2024

Senhora Presidente,

Na forma regimental, requeiro a Vossa Excelência que, depois 
de ouvida a Mesa, seja encaminhado ofício AO EXCELENTÍSSIMO 
GOVERNADOR DO ESTADO DO MARANHÃO, SENHOR CARLOS 
BRANDÃO, solicitando providências no sentido de determinar 
À SECRETARIA DE ESTADO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA 
E INOVAÇÃO – SECTI, QUE AUTORIZE  IMPLANTAR 
UMA UNIDADE DA ESTAÇÃO TECH, NO MUNICÍPIO DE 
CIDELÂNDIA (MA), considerando a relevância desse instrumento 
governamental, no que concerne a capacitação em inovação tecnológica, 
nos mais diversos municípios do Estado, com o intuito de aproximar 
as pessoas mais vulneráveis, crianças, adolescentes, jovens, adultos e 
idosos, da tecnologia e da inovação.

O Programa Estação Tech é uma iniciativa de alto impacto social, 
na medida em que, descentraliza e democratiza ações de inovação nas 
comunidades, fomenta a inclusão dos excluídos do mundo digital, e na 
prática trás no cerne do programa também um propósito empresarial. 

O Município de Cidelândia (MA), apresenta um índice 
populacional estimado em 12.878 habitantes, Fonte IBGE 2022, está 
localizado geograficamente na Região Tocantina, ligada à BR 010 
pela MA 125, Região detentora de uma economia pujante e portanto, a 
população Cidelandense é merecedora de um instrumento governamental 
que possa “abrir portas” para ajudar a descobrir o “caminho” para a 
inovação, tecnologia, desenvolvimento e capacitação para explorar 
habilidades e transformá-las em negócios, consequentemente em fonte 
de renda.

Peço a Sua Excelência o Governador, a atenção devida para a 
nossa iniciativa e que ela mereça uma boa acolhida e aprovação. 

Assembleia Legislativa do Maranhão, Plenário Deputado 
“Nagib Haickel”, Palácio “Manoel Bequimão”, em São Luís, 04 de 
setembro de 2024. - ROSANGELA VIDAL - DEP. ESTADUAL – 
PL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 942/2024

Senhora Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DE 
SINALIZAÇÃO HORIZONTAL E VERTICAL NA AVENIDA 51, 
BAIRRO BEQUIMÃO.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
setembro de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 943/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO A RECUPERAÇÃO 
ASFÁLTICA DAS VIAS QUE DÃO ACESSOS AOS 
CONDOMÍNIOS ECO SPACES, LOCALIZADOS NA AVENIDA 
EDSON BRANDÃO, BAIRRO DO CUTIM ANIL.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
setembro de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 944/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO A RECUPERAÇÃO 
ASFÁLTICA DAS VIAS QUE DÃO ACESSOS AOS 
CONDOMÍNIOS ECO PARKS, LOCALIZADOS NA AVENIDA 
EDSON BRANDÃO, BAIRRO DO CUTIM ANIL.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
setembro de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 945/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO A TERRAPLANAGEM, 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, MEIO-FIO E SARJETA NA 1ª 
TRAVESSA DA FELICIDADE, BAIRRO VILA EMBRATEL.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
setembro de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
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SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 946/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO A TERRAPLANAGEM, 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, MEIO-FIO E SARJETA NA 
2ª TRAVESSA DA RUA JOÃO FIGUEIREDO, BAIRRO VILA 
EMBRATEL.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
setembro de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 947/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO A TERRAPLANAGEM, 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, MEIO-FIO E SARJETA NA 
3ª TRAVESSA DA RUA JOÃO FIGUEIREDO, BAIRRO VILA 
EMBRATEL.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
setembro de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 948/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO O SERVIÇO DE 
RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA SÃO SILVESTRE, Nº 
10, PARQUE NICE LOBÃO.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
setembro de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 949/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DE 
SINALIZAÇÃO HORIZONTAL E VERTICAL NA AVENIDA 54, 
BAIRRO BEQUIMÃO.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
setembro de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO N° 950 / 2024
  
Senhora Presidente, 

Nos termos do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do 
Maranhão, expresso no art. 152, requeiro, que depois de ouvida a Mesa, 
seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo senhor Governador do 
Estado do Maranhão, Carlos Orleans Brandão Junior, bem como 
ao Sr. Secretário de Estado da Infraestrutura, Sr. Aparício Bandeira 
Filho, a presente Indicação, solicitando 2 km de asfalto para o 
município de Lago dos Rodrigues, para recuperação da pavimentação 
no município.

Pois as ruas encontram-se deterioradas, com buracos, tornando o 
asfalto irregular em diversos pontos, dificultando o trânsito e mobilidade 
da população. A recuperação se faz necessária para melhores condições 
de vida, trabalho e produção econômica do município. 

Então se faz necessária uma ação do Poder Público para que esta 
solicitação seja concretizada de fato, melhorando a qualidade de vida 
da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 11 de 
setembro de 2024. - FLORÊNCIO NETO - Deputado Estadual - 
DAVI BRANDÃO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

O SENHOR PRIMEIRO-SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO FERNANDO BRAIDE – Expediente lido, Senhora 
Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
MICAL DAMASCENO - Expediente lido e encaminhado à publicação. 
Oradores inscritos no Pequeno Expediente. Algum Deputado quer se 
inscrever? Deputado Rodrigo, quer se inscrever? Deputado Wellington? 
Então, vamos suspender, por cinco minutos, a Sessão. 

III – PEQUENO EXPEDIENTE.
A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 

MICAL DAMASCENO - Reaberta a Sessão. Com a palavra, o 
Deputado Júlio Mendonça.

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA (sem revisão 
do orador) - Senhora Presidente Deputada Mical Damasceno, senhores 
secretários, demais membros da Mesa, aqui minha saudação, senhores 
deputados, senhoras e senhores, internautas, servidores desta Casa, 
Deputado Miltinho, Deputado Rodrigo, Deputado Wellington, 
Deputado Arnaldo, os demais Deputados, aqui presentes. Subo hoje 
na tribuna para fazer um convite. Primeiro, para a sessão solene que 
nós teremos em homenagem aos 45 anos de homologação da profissão 
de biólogo, uma importante profissão, uma importante área, que, cada 
vez mais, se torna mais importante para esse país, principalmente no 
momento que vivemos. Segundo ponto, eu quero também, em nome 
também do Movimento dos Trabalhadores Sem-Terra, aqui convidar 
para a abertura da Feira da Reforma Agrária, que acontecerá hoje na 
praça Deodoro. Com certeza, esta Casa foi convidada, vários deputados, 
Deputado Rodrigo, vários deputados. Hoje acontece a Feira da Reforma 
Agrária em frente, inclusive, ao casarão, semana passada, entregue pelo 
Governo do Estado, pelo Governador Carlos Brandão, que fez uma 
belíssima reforma. Estive com o Governador lá, entregando o casarão, 
que servirá como ponto de referência do Armazém do Campo, onde 
serão expostos vários produtos da reforma agrária, não só daqui do 
Maranhão, mas também dos outros estados, como também será um 
espaço cultural de debate político, de formação, importante até como 
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ponto de revitalização daquela área do Centro Histórico, da área do 
centro da cidade que nós precisamos, e o Governo do Estado tem feito 
um esforço grande desde a época do governo Flávio Dino, Deputado 
Rodrigo acompanhou isso, no sentido de revitalizar aqueles casarões 
e propiciar um uso, uma utilização que, de fato, ajude a revitalizar, 
Deputado Arnaldo, o centro do São Luís. E não teria, claro, utilização 
melhor do que destinar um importante casarão desse para o movimento 
dos sem-terra, que confere a esse país e a esse estado sempre a 
importância que tem na democratização da terra. Então, a Feira da 
Reforma Agrária acontecerá de hoje, 12, com abertura às 17h, até o dia 
14, quando teremos, como já falei, apresentações culturais, inclusive 
vários artistas de renome nacional, como Zeca Baleeiro, entre outros. 
É uma feira que extrapola qualquer caráter ideológico, pelo contrário, 
é necessário a gente valorizar quem quer produzir, superar as barreiras 
dos estigmas, porque são, na verdade, pessoas querendo produzir da sua 
forma, buscando fazer com que esse país seja um país mais justo, e é 
isso que nós temos que analisar neste momento, no despir das diferenças 
ideológicas, e olhar como um evento cultural da nossa cidade. Por isso, 
eu convido todos, inclusive a senhora presidente Mical, para participar 
da feira, local de venda de produtos, de poesia. É importante conviver. 
Deputado Wellington, o senhor que é candidato a prefeito de São Luís, 
precisa também valorizar e se fazer presente nessa feira. Eu sei que o 
Partido Novo vai entender que o senhor precisa dialogar com todos os 
setores, afinal, o senhor vai ser prefeito de todo mundo. Então, fica o 
nosso convite aqui, com muita paz, e que nós tenhamos um resto de 
semana abençoado e possamos todos nos encontrar na Feira da Reforma 
Agrária.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
MICAL DAMASCENO - Deputado Rodrigo Lago com a palavra.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO (sem revisão 
do orador) – Senhora Presidente, Senhores Deputados, Senhoras 
Deputadas, membros da imprensa, pessoas que nos acompanham pelos 
canais da TV Assembleia, servidores desta Casa, povo do Maranhão. 
Ocupo a tribuna hoje, Deputado Miltinho, para me solidarizar com 
o Desembargador Kleber Carvalho, magistrado, Vossa Excelência 
também é advogado, advoga há muitos anos, nos conhecemos inclusive 
na advocacia. Eu dou meu testemunho aqui de que o Desembargador 
Kleber Carvalho, na magistratura, é um homem íntegro, contra o 
qual nunca se ouviu uma palavra de corrupção, de venda de sentença 
ou sequer mesmo de decisões que possam ter influências externas. 
O Desembargador Kleber Carvalho tem 40 anos de magistratura e 
sempre honrou a toga que veste, honrou a magistratura maranhense, 
honra hoje o Tribunal de Justiça do Estado. Ele chegou a esse cargo 
após transitar para o nosso estado do Maranhão em várias entrâncias, 
até que finalmente ascendeu ao Tribunal. Eu queria fazer essa nota de 
solidariedade aqui da tribuna desta Casa, reconhecendo a honradez e a 
integridade do Desembargador Kleber Carvalho. Todos sabem que eu 
fiz política em Paço do Lumiar, fui votado pelo grupo da Prefeita Paula 
Azevedo, com quem também sempre me solidarizei. Ela que foi vítima 
do grave abuso político contra ela, foi perseguida. Recordo que, desde 
a eleição, diziam que ela não tinha capacidade de governar e que não 
ganharia as eleições, pois ela ganhou as eleições, foi reeleita Prefeita de 
Paço do Lumiar, deu continuidade a esse grande trabalho, lá em Paço do 
Lumiar, e vinha fazendo uma gestão transformadora de Paço do Lumiar, 
desde o início, em parceria com o então Governador Flávio Dino, na 
época da sua gestão, mas ela que foi vítima dessa perseguição política 
e me solidarizo muito a ela. Não quero adentrar no mérito da decisão 
do Desembargador Kleber Carvalho ser acertada ou não, eu acho que o 
reconhecimento de que as decisões judiciais podem estar equivocadas 
se dá exatamente na criação pela nossa Constituição de um Sistema de 
Justiça com várias instâncias a permitir exatamente que algum erro um 
ou outro erro de algum magistrado possa ser corrigido nas instâncias 
superiores. Portanto, não quero adentrar nesse mérito, mas eu asseguro 
que o Desembargador Kleber Carvalho, homem íntegro que é, jamais 
se deixaria influenciar por alguma ação externa e jamais foi envolvido 
em qualquer escândalo, Deputado Júlio Mendonça, de corrupção no 
Judiciário. Eu faço esse testemunho aqui porque vimos essa semana 

o seu nome ser jogado na lama por um áudio que circulou de alguém 
ligado ao atual Prefeito de Paço do Lumiar, mas asseguro que se 
usaram o nome do Desembargador, usaram indevidamente. E eu tenho 
convicção que ele decidiu com a sua consciência, como ele sempre 
fez ao longo desses 40 anos de magistratura que ele exerce com muita 
honradez e integridade. Portanto fica aqui a minha solidariedade, com a 
mesma veemência, com a mesma consciência com quem me solidarizo 
com a Prefeita Paula Azevedo, perseguida política, em Paço Lumiar, eu 
também me solidarizo com o Desembargador Kleber Carvalho, pessoa 
de todos conhecidos no mundo jurídico e contra o qual nunca se teve 
nenhuma nota de corrupção, nenhum envolvimento em nenhum ato de 
corrupção ou de venda de sentença. Muito obrigado, Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
MICAL DAMASCENO - Com a palavra, o Deputado Wellington do 
Curso.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO 
(sem revisão do orador) - Senhora Presidente, demais Membros 
da Mesa, Senhoras e Senhores Deputados, Deputadas, internautas, 
telespectadores que nos acompanham por meio da TV Assembleia, 
nosso cordial, bom dia! Cabine de Imprensa, olhei, hoje, John Cutrim 
ali, Ligeirinho, Álvaro Luís, “repórter feliz”, que Deus abençoe a todos 
vocês! Senhora Presidente, mais uma vez, eu toco aqui no assunto, que 
ele é muito delicado e ao mesmo tempo chama atenção da Assembleia 
Legislativa. Estamos encaminhando denúncia ao TRE e à Polícia 
Federal, a possibilidade de uso da máquina pública tanto pela Prefeitura 
de São Luís como pelo Governo do Estado. Estamos concluindo 
os levantamentos com relação à prefeitura, estamos já com alguns 
levantamentos com relação ao Governo do Estado, com alguns dados, 
informações de cabide eleitoral, de compra de voto antecipado, de uso 
da máquina pública, de poder econômico por parte da senhora Cricielle, 
diretora do Iema, para beneficiar o candidato a prefeito Duarte Júnior, 
para beneficiar o Coletivo Nós. Relação de contratados, relação de 
pessoas que estão sendo empregadas por meio de empresas contratadas, 
terceirizadas, que com certeza vão desequilibrar o resultado das eleições 
de 2024, tanto para vereador como para Prefeito de São Luís. E é um 
verdadeiro absurdo o uso da máquina pública. o uso do poder econômico 
é totalmente desproporcional. Eu queria ver o senhor Eduardo Braide 
candidato à reeleição se ele pudesse disputar a eleição sem todo o 
poder de mais de um bilhão e duzentos milhões em caixa, utilizando a 
máquina pública, fazendo contratações temporárias, comprando cabos 
eleitorais, comprando vereadores. Da mesma forma, o candidato Duarte 
Júnior com todo o poder da máquina estadual. Isso é um absurdo. Quem 
está falando aqui é o candidato a prefeito de São Luís que não tem 
tempo de televisão. Fizeram de tudo para nos prejudicar, para que não 
saísse candidato. Partidos na mão do prefeito indo para a reeleição, 
partidos na mão do segundo colocado. Sem tempo de televisão, sem 
fundo partidário. Eu abri mão do fundo partidário. Não estou usando 
dinheiro público. Estou fazendo campanha com as minhas economias, 
com o suor do meu trabalho, com o meu esforço. Sem padrinho político, 
sem uso da máquina pública, e é totalmente desproporcional. Mas não 
vai ficar nas lamentações. Estou tomando ações, estou denunciando ao 
TRE e vou denunciar também à Polícia Federal, para que possa dar 
prosseguimento às investigações. Assim aconteceu em Pernambuco, 
em Recife, em outros estados e outras capitais, o uso da máquina 
pública pela prefeitura e pelo governo do Estado, com contratações 
temporárias, com o uso do dinheiro público, tentando prejudicar de 
todas as formas a minoria, quem não tem tempo de televisão. Mas nós 
não baixamos a nossa cabeça. Com as bênçãos de Deus, com a graça 
de Deus e o povo da população de São Luís, do voto limpo, do voto 
consciente, nós temos debatido a cidade. O único candidato que debateu 
a cidade na pré-campanha. E temos feito o mesmo debate não fazendo 
tão somente críticas, mas apontando soluções para os problemas de São 
Luís. E nós recebemos denúncias. Ao fazer a denúncia aqui do Iema, 
recebemos várias denúncias que a dona Cricielle já utiliza desse mesmo 
artifício desde a campanha de 2022 para deputado. O uso de vários 
carros do Governo, como foi identificado uma multa em um carro que 
estava lá adesivado Cricielle, quando foram verificar a origem do carro, 
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a procedência do carro, o carro alugado para MOB. Vários outros carros 
sendo alugados e utilizados na campanha do interior do estado. Muitas 
pessoas que não têm condições de se eleger se não for com a máquina 
pública, se não for com dinheiro público, se não for com a corrupção. 
E a Justiça Eleitoral precisa se pronunciar, precisa investigar, e que 
os culpados possam ser punidos conforme a legislação em vigor. 
Vamos continuar ativos, altivos, vigilantes, fiscalizando. E pode ter 
certeza que estamos montando um grande dossiê, um vasto dossiê, e 
que, no momento oportuno, vamos entregar, tanto da prefeitura, como 
do Governo do Estado. Respeitem a população. Respeitem o Estado 
Democrático de Direito.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
MICAL DAMASCENO - Com a palavra, o Deputado Miltinho.

O SENHOR DEPUTADO MILTINHO ARAGÃO (sem revisão 
do orador) - Senhores e senhoras dessa Casa, Presidente em exercício, 
querido Rodrigo Lago. Venho a essa tribuna fazer coro ao Deputado 
Rodrigo Lago. Não vinha no dia de hoje a esta tribuna, mas venho 
reforçar, na condição de advogado, na condição dos riscos que a gente 
tem, no dia a dia, no exercício da profissão. Estou afastado já há alguns 
anos, digo, estou enferrujado, porque não tenho advogado, por ter 
passado 8 anos na prefeitura e não voltei efetivamente para o exercício 
diário da advocacia, mas me solidarizo neste momento, nesta tribuna, 
com o Desembargador Kleber Carvalho, com que eu não tenho nenhuma 
intimidade, com que eu não tenho nenhuma aproximação, mas, por 
reconhecer e por justiça, o que sei e do que tenho notícia a vida toda, 
nos meus mais de 20 anos de advocacia intensa, é que é um homem 
íntegro, que é um homem probo, respeitado no Judiciário, que atende 
os advogados, que ouve as partes, mas que decide com lisura, decide 
como deve decidir sempre, um magistrado respeitadíssimo no egrégio 
Tribunal de Justiça, por todos os seus pares, por todos os advogados. 
E aí me veio a notícia de um áudio apócrifo, oportunista, como tem 
muitos hoje na campanha eleitoral, e serve o caso do Dr. Kleber como 
uma advertência para alguns oportunistas de plantão, que, quando tem 
um caso que está posto na imprensa, na grande imprensa, se aproveitam 
para tentar inibir o magistrado e colocam lá um áudio do que interessa, 
para tentar inibir, para tentar criar um clima, como tenho visto agora 
mesmo em São Mateus, alguns oportunistas, algumas pessoas que não 
têm princípios éticos, que não têm respeito ao ser humano, usam lá, 
em qualquer cidade, não estou aqui tratando do mérito da questão, seja 
deste caso, seja de outro, mas peço: venha, para os colegas advogados, 
para os magistrados e para a classe política, de que hoje eu sou parte, 
sempre fui e sou muito integrante por exercer o mandato parlamentar 
de deputado estadual. Não podemos banalizar a política. Não podemos 
banalizar o Judiciário. Não podemos ser oportunistas vis, especialmente 
no momento de uma disputa eleitoral. Disputa eleitoral tem que ter 
respeito, porque a coletividade que está ali a escolher o candidato “a” ou 
“b”, doutor Arnaldo, o senhor, com toda a sua prudência, sua paciência 
e sua história, sabe muito bem o que é passar a vida toda regando a 
vida de um homem, os princípios, a família, e de uma hora para outra, 
hoje, neste mundo banalizado da internet, alguém solta um áudio, solta 
o que bem entender e, muitas vezes, escondido, no anonimato, para 
macular, para manchar, para enlamear alguém. Hoje, eu estou falando 
aqui do doutor Kleber, amanhã pode ser Vossa Excelência, pode ser 
eu, pode ser o Fernando, pode ser a Mical, qualquer um. Não podemos 
banalizar esse negócio da internet, é muito sério, devemos respeitar 
todo e qualquer ser humano, aquele anônimo, seu José, dona Maria, seja 
lá de qual município for, quanto mais uma autoridade de alto quilate 
da justiça do nosso tribunal do nosso estado do Maranhão. Eu fico 
preocupado e não poderia deixar de vir a esta tribuna. Deputado Júlio, 
deputado Rodrigo, Vossa Excelência está de parabéns como colega da 
bancada dos advogados ao vir a esta tribuna e trazer esta matéria para 
que o Maranhão saiba da integridade, do respeito moral que o doutor 
Kleber Carvalho tem e possui e que merece o respeito sim de todos nós 
e a nossa solidariedade. Muito obrigado.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
MICAL DAMASCENO - Muito obrigada, Deputado Miltinho. 

IV – ORDEM DO DIA. 
A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 

MICAL DAMASCENO - Não haverá Ordem do Dia. 

V – GRANDE EXPEDIENTE. 
A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 

MICAL DAMASCENO - Nenhum Deputado inscrito. Tempo dos 
Blocos Parlamentares. Bloco Parlamentar Unidos pelo Maranhão. 
Nenhum Deputado inscrito. Bloco Parlamentar Juntos pelo Maranhão. 
Também nenhum Deputado inscrito. Escala reserva: Solidariedade. 
Ausente. PSD declina. Novo: Deputado Wellington. Já saiu. Podemos. 
Ausente. 

VI – EXPEDIENTE FINAL. 
A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 

MICAL DAMASCENO - Não há orador inscrito. Nos termos do 
Regimento Interno, determino a inclusão, na Ordem do Dia da Sessão 
Ordinária de terça-feira, 17 de setembro de 2024, das seguintes 
Proposições: Projeto de Resolução Legislativa, primeiro turno. Projetos 
de Resolução n.º 093 e 094/2024, de autoria da Deputada Mical 
Damasceno. Veto integral. Mensagem n.º 041/2024 ao Projeto de Lei 
n.º 124/2024, de autoria do Deputado Jota Pinto. Requerimento n.º 
313/2024, de autoria dos Deputados Rodrigo Lago, Carlos Lula e Júlio 
Mendonça. Comunico a todos os Senhores Deputados e Deputadas 
que, logo após a presente Sessão, será realizada Sessão Solene em 
comemoração aos 45 anos da profissão de biólogo, Proposição do 
Deputado Júlio Mendonça. Nada mais havendo a tratar, declaro 
encerrada a presente Sessão.

Ata da Septuagésima Nona Sessão Ordinária da Segunda Sessão 
Legislativa da Vigésima Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão, realizada no dia onze de setembro de dois mil e 
vinte quatro.

Presidente, em exercício, Senhora Deputada Mical Damasceno
Primeiro Secretário, Senhor Deputado Antônio Pereira
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Carlos Lula

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as):

Adelmo Soares, Ana do Gás, Andreia Martins Rezende, Antônio 
Pereira, Ariston, Arnaldo Melo, Carlos Lula, Cláudia Coutinho, Cláudio 
Cunha, Davi Brandão, Doutor Yglésio, Doutora Vivianne, Edna Silva, 
Eric Costa, Fernando Braide, Filipe Arnon, Florêncio Neto, Fred Maia, 
Guilherme Paz, Iracema Vale, Janaína, Jota Pinto, Júlio Mendonça, 
Júnior Cascaria, Junior França, Juscelino Marreca, Mical Damasceno, 
Miltinho Aragão, Neto Evangelista, Pará Figueiredo, Ricardo Arruda, 
Rodrigo Lago, Rosângela Vidal, Vinícius Louro, Wellington do Curso 
e Zé Inácio.  Ausentes os (as) Senhores (as) Deputados (as): Francisco 
Nagib, Glalbert Cutrim, Hemetério Weba, Othelino Neto, Rildo Amaral 
e Roberto Costa.

A Presidente, em exercício, Deputada Mical Damasceno em 
nome do povo e invocando proteção de Deus e a luz do Divino Espírito 
Santo, declarou aberta a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico, 
da Ata da sessão anterior, que foi aprovada e do Expediente, que foi 
encaminhado à publicação. Assumindo a Presidência, a Deputada 
Iracema Vale, no horário destinado ao Pequeno Expediente, concedeu a 
palavra aos Deputados: Júlio Mendonça e Carlos Lula.

Esgotado o tempo destinado a este turno dos trabalhos, a 
Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, anunciando: em discussão 
e votação, único turno, regime de prioridade a Medida Provisória n° 
455/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei nº 10.736, de 
11 de dezembro de 2017, que dispõe sobre o Programa Bolsa-formação 
e Auxílio-formação para Educação Profissional e Técnica e dá outras 
providências. Com parecer favorável da Comissão de Constituição, 
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Justiça e Cidadania – Relator Deputado Neto Evangelista que foi 
aprovado e encaminhado à promulgação. Em discussão e votação, 
em primeiro turno, tramitação ordinária os Projetos de Resolução n° 
091/2024, de autoria da Deputada Mical Damasceno, que concede 
Medalha de Mérito Legislativo ¨Manuel Beckman¨ para ao Senhor 
Antônio Martins de Sousa Brito e dá outras providências. Com parecer 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania – Relator 
Deputado Neto Evangelista e o Projeto de Resolução n° 092/2024, 
de autoria da Deputada Mical Damasceno, que concede Medalha de 
Mérito Legislativo ¨Manuel Beckman¨ ao Senhor Francisco Rodrigues 
Morais e dá outras providências. Com parecer favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania – Relator Deputado Neto Evangelista 
foram aprovados e vão a segundo turno. À deliberação do plenário foi 
aprovado o Requerimento n° 312/2024, de autoria do Deputado Neto 
Evangelista, solicitando que seja submetido ao regime de tramitação 
de urgência, para discussão e votação em uma sessão extraordinária 
a ser realizada logo após a presente sessão, o Projeto de Resolução 
Legislativa nº 100/2024, de sua autoria. À deliberação da Mesa foram 
deferidos os Requerimentos n° 308/2024, de autoria do Deputado 
Miltinho Aragão, solicitando que seja retirado de tramitação o Projeto 
de Resolução Legislativa nº 080/2024, de sua autoria e Requerimento 
n° 310/2024, de autoria do Deputado Wellington do Curso, solicitando 
que retire de tramitação e que seja arquivado o Projeto de Lei nº 
375/2024, de sua autoria. Conforme aprovação do Requerimento nº 
312/2024 e por meio de acordo de Lideranças o Projeto de Resolução 
nº 100/2024, de autoria do Deputado Neto Evangelista que concede 
a Medalha Terezinha Rêgo ao Doutor Natalino Salgado Filho foi 
submetido à votação após a Ordem do Dia. A Sessão foi suspensa para 
reunião da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, que sob a 
relatoria do Deputado Júlio Mendonça emitiu parecer pela aprovação 
do citado projeto. Retomados os trabalhos o Projeto de Resolução 
Legislativa nº 100/2024 foi submetido a discussão e votação, tendo 
sido aprovado e encaminhado a promulgação. No primeiro horário do 
Grande Expediente pronunciou-se o Deputado Miltinho Aragão. No 
tempo reservado aos Partidos e Blocos pronunciaram-se pelo Bloco 
Juntos pelo Maranhão, os Deputados Rodrigo Lago, Antônio Pereira 
e Júlio Mendonça. No Expediente Final não houve oradores inscritos. 
Nos termos do Regimento Interno, a Presidente determinou a inclusão 
na Ordem do Dia da sessão ordinária do dia 17 de setembro de 2024: em 
primeiro turno, Projetos de Resolução Legislativa nº 93 e 94/2024, de 
autoria da Deputada Mical Damasceno e Veto Integral (Mensagem n° 
041/2024) ao Projeto de Lei n° 124/2024, de autoria do Deputado Jota 
Pinto.  Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada e lavrada a 
presente Ata, que lida e aprovada será devidamente assinada. Plenário 
Deputado Nagib Haickel, do Palácio Manuel Beckman, 11 de setembro 
2024. Deputada Iracema Vale – Presidente, Deputado Antônio Pereira 
- Primeiro Secretário, Deputado Carlos Lula - Segundo Secretário, em 
exercício

Ata da Sessão Solene para entrega de Medalha de Mérito 
Legislativo “Manuel Beckman” ao Senhor Antônio Ludovico Freire 
Diniz Barros, realizada no Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio 
Manuel Beckman da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
realizada no dia dez de setembro de dois mil e vinte quatro.  

Presidente, Senhora Deputada Iracema Vale

Às onze horas, em nome do povo e invocando a proteção 
de Deus e a Luz do Divino Espírito Santo, o Senhora Presidente 
Deputada Iracema Vale declarou aberta a Sessão Solene, convocada 
para a entrega da Medalha de Mérito Legislativo “Manuel Beckman” 
ao Senhor Antônio Ludovico Freire Diniz Barros concedida por 
meio da Resolução Legislativa nº 1.257/2024, oriunda do Projeto de 
Resolução Legislativa 046/2024, de autoria do Deputado Jota Pinto. 
Convidou para compor a Mesa o Senhor Deputado Antônio Pereira; 
o Senhor Deputado Jota Pinto, autor da proposição; o Senhor Antônio 

Ludovico Diniz (Dudu Diniz), o homenageado; o Senhor Luís 
Fernando Silva, Secretário Chefe da Secretaria Geral da Governadoria, 
representando o Governador; o Senhor Júnior Lago, Vice-Prefeito 
de São José de Ribamar; o Senhor Eduardo Nicolau, Procurador de 
Justiça, Representando O Ministério Público; a Senhora Concita Pinto, 
vereadora de São Luís, Representando câmara Municipal de São Luís 
e o Senhor Eudes Sampaio, Ex-prefeito de São José de Ribamar. Em 
seguida convidou todos a ficar em posição de respeito para ouvir a 
execução do Hino do Estado do Maranhão na interpretação do Cantor 
Guilherme Júnior e a assistir a exibição de um vídeo mostrando a 
trajetória política do homenageado.  Na sequência, foi concedida a 
palavra ao Deputado Jota Pinto, que justificou a homenagem e ressaltou 
as importantes contribuições do Senhor Antônio Ludovico Diniz para 
o Estado do Maranhão. Em seguida foi concedida a palavra ao Senhor 
Luís Fernando Silva. Em ato contínuo, a Presidente tomou a palavra 
para comentar a importância da homenagem e convidou o Deputado 
Jota Pinto a fazer a entrega da Medalha ao homenageado, que fez 
uso da palavra para agradecer a comenda. A Presidente teceu suas 
considerações finais e, nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a 
presente Sessão. Plenário Nagib Haickel do Palácio Manuel Beckman, 
em 10 de setembro de 2024. Deputada Iracema Vale – Presidente

 

SESSÃO SOLENE REALIZADA DIA 05 DE SETEMBRO DE 
2024 ÀS 15h30

MESA:
O SENHOR ANTÔNIO JOSÉ SALES BACELAR COUTO
A SENHORA MÁRCIA BACELAR
A SENHORA ANGELINA COSTA
O SENHOR VICTOR CUNHA

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FRANCISCO NAGIB - Em nome do povo, invocando a proteção de 
Deus e à Luz do Divino Espírito Santo, declaro aberta a Sessão Solene, 
convocada para a entrega da Medalha do Mérito Legislativo Manuel 
Beckman ao Senhor Antônio José Sales Bacelar Couto, concedida por 
meio da Resolução Legislativa n.º 1262/2024, oriunda do Projeto de 
Resolução Legislativa n.º 039/2024, de autoria do Deputado Francisco 
Nagib. Quero convidar para compor a Mesa aqui o Senhor Antônio José 
Bacelar Couto, o homenageado desta sessão solene; a Juíza do TRT e 
esposa do homenageado, a Senhora Márcia Bacelar. Quero convidar a 
Juíza do Trabalho, do TRT, a Dra. Angelina Costa; eu convido também 
o Senhor Victor Cunha, Diretor da Blitz Urbana da Cidade de São Luís. 
Convido a todos a se posicionar em posição de respeito para ouvirmos 
o Hino Maranhense. Convido agora para todos assistirmos ao vídeo 
que conta um pouco da trajetória profissional do nosso homenageado. 
Convido para fazer uso da palavra, o deputado Francisco Nagib, autor 
da proposição que falará em nome do Poder Legislativo. Senhoras e 
senhores, sejam todos muito bem-vindos à Casa do Povo Maranhense, 
a Assembleia Legislativa do Estado. Antônio José Sales Bacelar Couto, 
amigo Antônio, nascido na cidade de São Luís, filho de seu Antônio 
José Lima Couto Neto e da servidora pública federal, dona Vitoria Régia 
Rayol Sales, casado com a juíza federal do Trabalho, doutora Márcia 
Bacelar. Estudou, durante toda sua vida, no Colégio Batista, da Daniel de 
La Touche, formou-se em Direito, em 2001, pela Universidade Ceuma, e 
fez sua pós-graduação, enveredando-se na área empresarial no segmento 
de serviços automotivos, no qual atou por aproximadamente oito anos, 
tendo recebido prêmios em razão da excelência na prestação de serviços 
automotivos. Acho que foi nessa época que o conhecia, doutor Antônio. 
Fez pós-graduação e especialização em Direito do Trabalho, Processo 
do Trabalho e Direito Previdenciário na Unis, Universidade de Santa 
Cruz do Sul, situada no estado do Rio Grande do Sul. Foi membro da 
Comissão de Prerrogativa da Ordem dos Advogados do Brasil de 2012 
a 2015. Também é palestrante na área de Direito Empresarial, tendo 
ministrado cursos e palestras em prol dos empresários. Foi condecorado 
pela Medalha Cruz de Malta, grau honra ao mérito entregue pelo Latin 
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American Quality Institute, instituto de maior credibilidade do mundo 
que avalia a excelência de trabalho profissional nas mais diversas áreas 
do conhecimento humano. Em 2013, recebeu no hotel, em São Paulo, 
o prêmio Top Empresarial Internacional, conferido pela Associação 
de Empresários do Rio Grande do Sul. Em 2014, foi agraciado com 
o prêmio Quality Brasil, entregue pelo Latin American Quality, em 
reconhecimento pela sua excelência de serviço judiciário prestado. 
Em 2015, recebeu o prêmio Empresa Brasileira do Ano, entregue 
pelo Latin American Quality Institute. Em 2015, também recebeu o 
prêmio Quality Diamante. Em 2016, recebeu o título de comendador, 
homenagem entregue pelo Instituto Nacional de Qualidade Social, 
Inesq. Um amigo, uma pessoa que tem muito contribuído com o nosso 
estado, acima de tudo no jurídico, sempre honrando a fazendo que a 
justiça seja prevalecida sempre com muita honestidade, com muita 
seriedade. Eu tenho a honra de hoje dar esse título, essa honraria 
Manuel Beckman ao doutor Antônio e dizer a Vossa Excelência que, 
a partir de agora, por esta Casa já passaram grandes nomes da política 
nacional, da política maranhense e do judiciário, da sociedade civil 
organizada que receberam esta homenagem. Recentemente, o Ministro 
Fufuca, o ex-Presidente José Sarney e pessoas que muito contribuíram 
e contribui com o nosso estado. E eu tenho certeza que, a partir de 
agora, ao receber esta Medalha, a sua responsabilidade só aumenta. 
Aumenta, doutora Márcia, cada vez mais para a gente ter uma política 
pública justa, a gente ter um judiciário cada vez mais sério, correto, 
prevalecendo sempre o direito da população, sempre fazendo com que 
o nosso estado, o nosso país possa ter dias melhores com relação à 
justiça. E eu conheço também seus trabalhos sociais, doutor Antônio, 
onde muitas vezes a pessoa não tem a condição de pagar, de honrar 
para que a justiça prevaleça diante de alguns casos e você sempre está 
à disposição para fazer o seu trabalho social e fazer o seu crescimento. 
Eu digo sempre, amigos e amigas, aqui que na vida para a gente poder 
crescer a gente tem que contribuir. E toda contribuição que a gente faz 
aquele lá de cima, nosso Deus, está sempre nos dando condições e nos 
colocando nos lugares certos e na hora certa para que a gente possa, 
cada vez mais, fazer justiça social para melhorar a vida das pessoas. 
Assim, elas esperam e, assim, elas nos colocam. Aqui eu cito o exemplo 
de minha pessoa que tive o prazer de conhecer a minha esposa, Agnes, 
que hoje mora comigo na cidade de Codó. Eu estava olhando agora há 
pouco o vídeo, o quanto a minha esposa está mais bonita hoje, olhando 
o vídeo dela muito nova e eu pude perceber, meu amor, que Codó e o 
seu marido têm lhe feito muito bem lá. E isso é importante. A gente tem 
todos os desafios da nossa vida. Você começou na área automotiva, eu 
comecei na área industrial, e os caminhos que Deus foi nos colocando 
me deu oportunidade de ser prefeito da minha cidade muitas vezes sem 
ter passado na minha cabeça esse plano, mas fui prefeito de Codó. Saí 
da prefeitura e virei diretor do Detran. E aqui está meu amigo da blitz 
urbana, que na época não era você que sempre tratava comigo, era outra 
pessoa. Mas à frente do Detran, quando fui diretor geral, a gente pôde 
proporcionar políticas públicas para melhorar a vida das pessoas no 
trânsito. Os mototaxistas, os motociclistas, que são a maior vítima do 
trânsito a gente fez políticas públicas para melhorar a vida deles. E aí 
Deus vai nos colocando nesse desafio. Então, quero lhe dizer que não 
foi por acaso que você está hoje aqui recebendo esta medalha. Com 
certeza Deus tem um propósito na sua vida, não só de você advogar 
para seus clientes, mas também de você advogar em prol da boa justiça 
para o Maranhão. E é isso que nós precisamos, de bons advogados, 
de pessoas de bom coração que possam crescer e desenvolver. Faço 
também aqui minhas referências à sua mãe, dona Vitória Régia, uma 
servidora pública federal que já está fora de combate, mas está vivendo 
o melhor da vida. Está sempre à sua disposição, sempre cuidando muito 
bem de você, o filho bom que foi muito bem cuidado, criado. Com 
certeza está hoje no caminho certo. Então, a todos eu digo minha justa 
homenagem ao Dr. Antônio Sales Bacelar Couto, e agora vamos fazer 
a condecoração do agraciado, neste momento, faremos a entrega da 
Medalha do Mérito Legislativo, Manuel Beckman, ao Senhor Antônio 
José Sales Bacelar Couto, homenageado desta Sessão Solene, depois 
de entrega da Medalha, quero convidar para fazer o uso da palavra, o 

homenageado desta Sessão Solene, Senhor Antônio José Sales Bacelar 
Couto, use a tribuna.

O SENHOR ANTÔNIO JOSÉ SALES BACELAR COUTO - 
Bom dia a todos aqui presentes, primeiramente, eu agradeço a Deus 
por ter utilizado o Deputado Estadual, Francisco Nagib, a conferir a 
mim essa imensa responsabilidade de carregar no peito a mais elevada 
honraria entregue pela Assembleia Legislativa do Maranhão e como já 
dito em breves linhas pelo Deputado Estadual Francisco Nagib, quando 
a gente planta, honra alguém que merece ser honrado essa honra retorna 
para nós. Eu peço a Deus que ele também ilumine os caminhos do 
Deputado Francisco Nagib para que, aqui nesta Casa, consiga conduzir 
os seus trabalhos em prol da sociedade maranhense, em prol de todos 
cidadãos que moramos nesse esplêndido estado. Eu também agradeço a 
todos os presentes, agradeço a todos que aqui estão compondo a Mesa; 
o Presidente da Blitz Urbana, a doutora juíza do trabalho presente 
Angelina, o Deputado Francisco Nagib, a Dra. Márcia Bacelar também 
juíza do trabalho e minha esposa, agradeço também aqui presente a 
minha mãe, como já bem dito aqui pelo Deputado Francisco Nagib, 
uma pessoa maravilhosa, um exemplo de mulher, de mãe, uma pessoa 
que tanto ensinou a mim como também a minha irmã a seguirmos e 
trilharmos o caminho dos bons princípios, agradeço também aqui a 
minha irmã Agnes Oliveira que também tem labutado, diuturnamente, 
no sentido de contribuir não só para sua família, mas também para a 
sociedade maranhense em especial a sociedade codoense. E não quero 
me alongar muito aqui no discurso, mas eu não posso deixar de fato 
de agradecer e agradecer de coração realmente essa honraria, como 
o Deputado Francisco Nagib mencionou ela pesa, ela tem um peso 
especial, mas é um peso muito satisfatório para quem a carrega porque, 
a partir de agora, eu, certamente, darei segmento a todos esses trabalhos 
que nós já víamos desenvolvendo com maestria, com os bons princípios 
e daremos segmento de forma mais contundente para poder entregar a 
sociedade maranhense o que é justo, o que é sério, o que é ético e aqui, 
de fato, finalizo a minha fala até em virtude do adiantado da hora, mas 
finalizo com o sentimento de amor ao próximo e gratidão a todos que 
aqui estão, a todos que apoiam o meu trabalho, a todos que de fato 
estão felizes e também se sentindo honrados com essa honraria que eu 
recebi, mas que eu recebi de todos os maranhenses, porque eu observo, 
eu constato que cada deputado e deputada aqui desta Casa Legislativa 
foi eleita cada deputado e cada deputada foram eleitos por um voto do 
povo, por um voto de cada um de nós, cada um aqui representa sua 
cidade e cada cidade somada representa o estado do Maranhão. E aqui 
eu recebo a honraria das mãos do Deputado Francisco Nagib, mas ele 
está representando, como cada deputado e deputada aqui desta Casa 
também representa, o povo maranhense. Então, realmente é um peso 
representar um estado através dessa comenda, por meio dessa Medalha. 
Muito obrigado a todos, que Deus abençoe todos vocês hoje e sempre.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FRANCISCO NAGIB – Ele foi, hoje, bem rápido. Bom, pessoal, 
homenagem feita, sua responsabilidade reafirma agora, só aumenta, 
com o povo maranhense. Essa Medalha foi votada por todos os colegas 
do Parlamento. E foi, por unanimidade, nenhum deputado questionou 
e votou contra. Então, saiba que todo o povo maranhense está, neste 
momento, sendo representado pelos Deputados, e reafirmo o seu 
compromisso, cada vez mais, com a sociedade maranhense. Nada 
mais havendo a tratar, quero declarar encerrada a presente Sessão. E 
convido a todos os convidados aqui para tirar uma foto com o novo 
homenageado, que agora está mais forte. Muito obrigado!

RESENHA DA ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 
032/2024 - CPL/ALEMA. PROCESSO ADMINISTRATIVO 
N° 124/2024. Pregão Eletrônico N° 019/2024 – CPL/ALEMA. 
OBJETO: Registro de preços para futura contratação de empresa para 
prestação de serviços de agenciamento de viagens compreendendo 
os serviços de cotação, reserva, emissão, remarcação e cancelamento 
de passagens aéreas, rodoviários, fluviais e ferroviárias, nacionais e 
internacionais e serviços de hospedagens para a Presidência. VALOR 
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TOTAL REGISTRATO: R$ 2.286.123,04 (dois milhões, duzentos 
e oitenta e seis mil, cento e vinte e três reais e quatro centavos). 
PARTES: Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão – ALEMA 
e a empresa Ararauna Turismo Ecológico Ltda – EPP, inscrita sob o 
CNPJ n° 36.932.853/0001-09. PRAZO DE VALIDADE DA ATA: 
A presente Ata terá validade de 12 (doze) meses, contados a partir de 
sua assinatura. DATA DA ASSINATURA: 13 de setembro de 2024. 
FORO: Fica eleito o Foro de São Luís/MA. SIGNATÁRIOS: Sr (a). 
Ricardo da Costa Silva Barbosa, Diretor Geral da ALEMA e o Sr (a). 
Selmo Rodrigues de Moraes, Representante Legal da Empresa.

DADOS DA EMPRESA BENEFICIÁRIA
EMPRESA: ARARAUNA TURISMO ECOLÓGICO LTDA – EPP

CNPJ: 36.932.853/0001-09 Telefone: (65) 3622-1066
Endereço: Av. Getúlio Vargas, 
N° 825, Bairro: Centro, Cuiabá/ 
Mato Grosso. CEP: 78.005-370

E-mail: 
ararauna@araraunaturismo.com.br

Representante Legal: SELMO RODRIGUES DE MORAES
RG: 0530518-7 SEJSP/MT
CPF: 487.176.061-87

MATERIAL E/OU SERVIÇOS REGISTRADOS
ESPECIFICAÇÕES E ITENS DA ARP

Lote 01 - PASSAGENS AÉREAS

Lote Descrição Marca Unidade Quant. R$ 
Unit. R$ Total

1

Serviço de Agenciamento de 
Passagens Aéreas Serviço Unidade 1.300 R$ 0,00 R$ 0,00

Valor Disponível para 
Passagens Aéreas R$ 2.281.623,04

Valor Total do Lote 1 R$ 2.281.623,04
 

Lote 02 - PASSAGENS RODOVIÁRIAS

2

Serviço de Agenciamento de 
Passagens Rodoviárias Serviço Unidade 200 R$ 0,00 R$ 0,00

Valor Disponível para 
Passagens Rodoviárias R$ 4.500,00

Valor Total do Lote 2 R$ 4.500,00
 

Valor Total (lote 1 e lote 2) R$ 2.286.123,04

Valor total registrado: R$ 2.286.123,04 (dois milhões duzentos 
e oitenta e seis mil cento e vinte e três reais e quatro centavos).

RESENHA DA ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 
033/2024 - CPL/ALEMA. PROCESSO ADMINISTRATIVO 
N° 124/2024. Pregão Eletrônico N° 019/2024 – CPL/ALEMA. 
OBJETO: Registro de preços para futura contratação de empresa para 
prestação de serviços de agenciamento de viagens compreendendo 
os serviços de cotação, reserva, emissão, remarcação e cancelamento 
de passagens aéreas, rodoviários, fluviais e ferroviárias, nacionais e 
internacionais e serviços de hospedagens para a Presidência. VALOR 
TOTAL REGISTRATO: R$ 17.958,00 (dezessete mil e novecentos e 
cinquenta e oito reais). PARTES: Assembleia Legislativa do Estado do 
Maranhão – ALEMA e a empresa BABACU VIAGENS E TURISMO 
LTDA, inscrita sob o CNPJ n° 11.319.217/0001-85. PRAZO DE 
VALIDADE DA ATA: A presente Ata terá validade de 12 (doze) 
meses, contados a partir de sua assinatura. DATA DA ASSINATURA: 
13 de setembro de 2024. FORO: Fica eleito o Foro de São Luís/MA. 
SIGNATÁRIOS: Sr (a). Ricardo da Costa Silva Barbosa, Diretor Geral 
da ALEMA e o Sr (a). Amadeu Araújo Lisboa Junior, Representante 
Legal da Empresa.

DADOS DA EMPRESA BENEFICIÁRIA

EMPRESA: BABAÇU VIAGENS E TURISMO LTDA

CNPJ: 11.319.217/0001-85 Telefone: (98) 98114-1240

Endereço: Rua do Sol/Nina 
Rodrigues, n° 141, Loja: 03, 
Edifício Colonial, Centro, São 
Luís/ Maranhão. CEP: 65020-590

E-mail: 
babacu@babacuturismo.com.br

Representante Legal: AMADEU ARAÚJO LISBOA JÚNIOR
RG:  270630945
CPF: 177.338.203-91

MATERIAL E/OU SERVIÇOS REGISTRADOS

ESPECIFICAÇÕES E ITENS DA ARP

Lote Descrição Marca Unidade Quant. R$ Unit. R$ Total

3

Serviço de 
Agenciamento de 
Passagens Fluviais

Serviço Unidade 200 R$ 70,00 R$ 14.000,00

Valor Disponível para 
Passagens Fluviais R$ 3.958,00

Valor Total (lote 3) R$ 17.958,00

Valor total registrado: R$ 17.958,00 (dezessete mil e novecentos 
e cinquenta e oito reais).

FLÁVIO FREIRE
Núcleo de Suporte de Plenário 

VITTOR CUBA
Núcleo de Diário Legislativo

BRÁULIO MARTINS
Diretoria Geral da Mesa

JACQUELINE BARROS HELUY
Diretoria de Comunicação

RICARDO BARBOSA
Diretor Geral

IRACEMA VALE
Presidente



DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                                              SEXTA-FEIRA, 13 DE SETEMBRO DE 2024 11

FLÁVIO FREIRE
Núcleo de Suporte de Plenário 

VITTOR CUBA
Núcleo de Diário Legislativo

BRÁULIO MARTINS
Diretoria Geral da Mesa

JACQUELINE BARROS HELUY
Diretoria de Comunicação

RICARDO BARBOSA
Diretor Geral

IRACEMA VALE
Presidente


